

## 李晓波高祥明在尖山铁矿调研时要求 争当市场竞争的先行者和排头兵

■通讯员 马玲 报道

本报讯 6月2日,公司董事长李晓波、集团公司总经理高祥明在尖山铁矿调研时强调,尖山铁矿要强化危机意识和责任意识,深化改革,勇于创新,争当市场竞争的先行者和排头兵。集团公司总经理助理、矿业分公司经理马法成参加调研。

李晓波、高祥明先后来到尾矿坝和采矿现场,了解尾矿在线监测系统运行情况以及排土场、边坡等重大危险源点管控情况,要求高度重视汛期安全工作,密切关注天气变化情况,扎实做好泥石流等地质灾害的防治及应急工作,全力确保安全生产。李晓波、高祥明非常关心尖山铁矿尾矿副坝的建设和投用情况,强调指出,尾矿副坝是尖山铁矿的生命线工程,要加强与地方政府的沟通,积极争取各方面的支持,依法解决相关问题,确保合规生产。

现场调研后,李晓波、高祥明召开座谈会,听取尖山铁矿生产经营情况汇报和干部职工意见建议。

李晓波充分肯定了尖山铁矿这些年来取得的进步。他指出,尖山铁矿广大干部职工继承矿山优秀的文化传统,坚持不懈地践行“我的矿山我的家”的文化理念,在改革创新、基础管理、队伍建设等方面取得了显著成效,领导班子和干部队伍勇于攻坚克难,战斗力强,赢得了广大职工的信赖;职工队伍素质和素养不断提高,为完成任务提供了重要保证。面对更加严酷的淘汰性竞争,全矿干部职工一定要有足够的思想准备,持续强化危机意识和责任意识,紧紧围绕降本增效,深化改革,勇于创新,发动群众,开动脑筋,把干部职工的思想统一到“要我降本”统一到“我要降本”上来。要夯实安全根基,抓紧抓实安全生产,全力建设平安矿山。各级党组织要把

党的政治优势转化为竞争优势,把组织动员能力转化为攻坚克难的行动能力,坚决打赢生存保卫战。

李晓波强调,企业最困难的时候,也是进步最快的的时候。成本的优势是倒逼出来的,太钢的钢铁产品成本不能输在起跑线上。尖山铁矿要争当市场竞争的先行者和排头兵,为集团提质增效转型升级作出新贡献。

高祥明对尖山铁矿坚持用先进文化凝聚人心、积极主动推进变革的做法给予肯定。他要求,尖山铁矿要进一步统一思想,加大改革力度,积累新经验,再创新业绩;要强化对标意识和竞争意识,开拓思路,破解降本增效难题;要持续加大安全管理力度,坚决落实“谁主管、谁负责”的专业安全管理责任,全力做好防洪防汛等项安全生产工作,杜绝重特大安全生产事故。

本报讯 前不久召开的太钢科技质量工作会议,对科技质量战线加快构建凝聚力、协同力、生命力、爆发力和执行力,加快形成推动公司科技质量工作再上新台阶的大势提出了明确要求。“五个力”在科技质量战线引发热烈反响。大家表示,要认真贯彻落实会议提出的要求,奋力拼搏、奋发有为,为实现“百年太钢梦”作出科技质量战线的新贡献。

“科技质量工作‘五个力’的内涵既丰富又实在,对于每一个科技人员来说,既是追求卓越、高效研发的工作理念,又是直面问题、解决问题的科学方法论,更是广大科技质量工作者奋力拼搏、奋发有为、奋而不怠的动力。”技术中心不锈钢室研究员张威说,“落实好‘五个力’是我们的责任与使命。我们要进一步弘扬工匠精神,增强品种、品质、品牌意识,扑下身子直面问题不回避、抓住问题不放松、破解问题不懈怠,扎扎实实做好本职工作,为公司赢得先机、决胜市场、巩固地位作出积极贡献。”岚县矿业公司工艺质量科科长臧龙说:“加快构建‘五个力’要求,立意高远,内涵丰富,为新常态下公司提质增效转型升级指明了方向。”他表示,要以工匠精神为指引,围绕制约矿山发展的难题,集中各方优势进行技术攻关,确保矿山生产安全高效运行,产品质量优质稳定,为公司发展提供可靠保障。

“五个力”要求正在成为太钢科技质量战线的强大动力。不锈钢热轧厂生产技术科科长郭保兵说:“技术问题、质量难题考验着我们每名技术人员,是选择直面应对,还是停滞逃避?‘五个力’要求告诉我们,面对用户对我们产品和服务的抱怨时,请将这些抱怨珍藏,它是我们技术质量工作再上新台阶的动力。钢铁市场的新常态迫切要求我们每一名职工发挥积极性、主动性和创造性,同时还要求单位部门间、单位部门与工序间破除本位思想,加强协同、形成合力。”

冷轧硅钢厂硅钢综合工艺技术员宋文军结合本职对“协同力”感触颇深,他说:“作为钢铁工艺品的冷轧硅钢,需要冶炼、热轧及冷轧三大工序协同控制,才能获得优良品质。作为一名从事冷轧硅钢技术工作的科技质量工作者,要积极主动协调各环节,在协同中提高效率、效益和竞争力。要及时收集不同用户的需求,收集国内外同类先进企业的先进技术,以先进企业为标杆,使我公司硅钢产品始终在激烈的市场竞争中立于不败之地。”

科技质量是决定企业前途命运的重要工作,必须以更大的力度、更快的速度,把公司科技质量工作推向新的广度和高度。科技质量战线干部职工将在加深理解的同时,自觉践行公司科技质量工作会议各项要求,为实现“百年太钢梦”贡献自己的聪明才智。

## 珍爱生命 我要安全

各单位多形式启动“安全生产月”活动

近日,各单位按照公司的统一部署,纷纷举行“安全生产月”启动仪式,组织职工进行安全宣誓、安全签名等活动,进一步强化全员安全生产的责任意识、红线意识、规则意识,大力营造“珍爱生命、我要安全、我会安全、我能安全”的活动氛围,推动安全生产各项重点工作落到实处、取得实效。图为不锈钢冷轧厂、能源动力总厂、不锈钢线材厂、复合材料厂、不锈钢管公司“安全生产月”启动仪式现场。

边震文



师国宏 摄



白旭峰 摄



吕茹 摄



郭红梅 摄



王玉明 摄